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SECRETARIA DA FAMÍLIA, CIDADANIA E SEGURANÇA ALIMENTAR

COMSEA – OSASCO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E 

NUTRICIONAL DE OSASCO 
 
 

 
SECRETARIA EXECUTIVA DE SEGURANÇA ALIMENTAR E 
NUTRICIONAL, SUSTENTABILIDADE E INOVAÇÃO SOCIAL 

Criado pela Lei Municipal nº 4.002, de 16 de fevereiro de 2006. 
Prefeitura do Município de Osasco 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMSEA/OSASCO - CONSELHO 
MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE OSASCO. 

  
 

Ao vigésimo sexto dia do mês de novembro de 2024 (26/11/2024), às 
10:15 horas, o Vice-Presidente em exercício do COMSEA Osasco, Sr. 
Hugo Camacho e representante do Poder Público Municipal/Secretaria de 
Planejamento e Gestão e o Sr. João Paulo Pucciariello Perez, 
representante do Poder Público Municipal, enquanto Secretário Executivo 
de Segurança Alimentar e Nutricional, Sustentabilidade e Inovação Social 
do Município e membro do COMSEA, deram início à reunião ordinária. Esta 
reunião foi realizada de forma online, via google meet, através do link: 
https://meet.google.com/bnh-mgox-npk. O link da reunião foi publicado na 
imprensa oficial do Município (convocação IOMO) e divulgado para os 
membros do colegiado. A reunião teve como pauta principal: 1- Informações 
sobre o Programa de Aquisição de Alimentos/PAA; 2- Informações sobre a 
estratégia nacional de Segurança Alimentar e Nutricional 
nas Cidades  –  Alimenta Cidades; 3- Informações sobre a obra de 
modernização do Banco de Alimentos; 4- Nomeação da secretaria 
executiva do conselho, em substituição; 5- Dados sobre a Vulnerabilidade 
de Osasco - Vigilância Epidemiológica; 6 - Informações sobre a Conferência 
do Meio Ambiente; 7- Informes gerais. Registrou-se a presença dos 
seguintes membros do colegiado, convidados e sociedade civil: Presentes 
- Conselheiros Titulares representantes da Administração Pública: 
João Paulo Pucciariello Perez (Secretário Executivo de Segurança 
Alimentar e Nutricional, Sustentabilidade e Inovação Social/SESAN), Hugo 
Moisés Camacho Gomes da Silva (Vice- Presidente e representante da 
Secretaria Municipal de Planejamento e Gestão/SEPLAG), Karina 
Cabassa (Secretaria de Assistência Social/SAS), Carla Salzano Milani 
(Representante da Secretaria da Educação) e Diego de Oliveira 
Rodrigues (Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos). Presentes 
- Conselheiros Titulares representantes da Sociedade Civil: Márcia 
Leite Pinto Rodrigues (Presidente Titular do COMSEA e representante da 
Faculdade Anhanguera - Campus Osasco), Hemanueli Aparecida da Silva 
(Associação dos Moradores das Periferias de Osasco), Maria Helena 
Santos (Associação Família Esperança), Jair César Ales de Queiroz 
(Associação Grupo do Bem), José Lucio de Amorim (CAIFA - Casa de 
Assistência de Idosos Francisco de Assis), Jair César Alves de Queiroz 
(Associação Grupo do Bem) e Reginaldo da Saúde Raimundo (Instituto 
Márcia Ferrari). Conselheiros Suplentes representantes da 
Administração Pública: Dayeni Pedroso (Assistente Social do 
Departamento de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável), Izabel 
Alves Gonzaga de Souza (Secretaria da Saúde). Conselheiros 
Suplentes representantes da Sociedade Civil: Vagner Ricardo Perri 
Camarotto (Associação Viva Quitaúna). Presentes também: Beatriz 
Fragata (Chefe de Gabinete da Secretaria Executiva de Segurança 
Alimentar e Nutricional, Sustentabilidade e Inovação Social/SESAN), 
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Marcos Miguel da Silva (representante do Instituto Vivereh, instituição 
suplente), Gustavo Borba (técnico representante da Secretaria Municipal 
de Assistência Social), Samara da Conceição (Associação Pankararé), 
Diego Bellioni (Associação Família Esperança), Sophia Moreira 
(estagiária do Departamento de Segurança Alimentar e Nutricional), 
Deborah Cristiane de Jesus Santos (Comunidade Impacto), Tânia Salles 
(Gerente de Projetos em Sistemas Alimentares Sustentáveis e Economia 
Alimentar Criativa), José de Vilmar (Cooperareis e membro do CRSAN), 
Kátia Gonçalves (Comunidade Kolping do Jardim Califórnia), Simone de 
Carvalho (representante da Secretaria Executiva de Políticas da Promoção 
da Igualdade Racial), Ana Lúcia Duarte e Milena Lourenço (sociedade 
civil). Justificaram as ausências:  Adilma Cristina do Nascimento Orfo e 
Adair da Gama, Conselheiros Representantes da Secretaria de Emprego, 
Trabalho e Renda. O Vice-Presidente, Hugo Camacho inicia dando boas 
vindas a todos os presentes e passa a palavra ao Secretário Executivo Sr. 
João Perez, que esclarece que a Presidente Sra. Márcia ingressará na 
reunião posteriormente por conta de demandas profissionais e por isso 
darão início à reunião, apresentam o convidado Sr. Gustavo, psicólogo do 
Departamento de Gestão do SUAS, Gerência de Vigilância 
Socioassistencial, que se dispôs a apresentar ao conselheiros um estudo 
recente que traz informações sobre as vulnerabilidades sociais de Osasco, 
com explanação e dados consolidados, exibindo diversos recortes por 
territórios, disponibilizando a apresentação e o estudo na integra pelo site 
da Prefeitura de Osasco  ou via link https://osasco.sp.gov.br/wp-
content/uploads/2024/11/estudo-de-vulnerabilidades-sociais-do-municpio-
de-osasco-2024.pdf, para posterior aprofundamento nas informações. O 
Sr. Gustavo também esclarece algumas dúvidas dos conselheiros. 
Conforme a sugestão do Sr. Vilmar, o setor de vigilância socioassistencial 
pretende ir aos outros setores apresentar tais dados, inclusive a Câmara 
Municipal, caso haja essa possibilidade. Hugo agradece a disponibilidade 
do Sr. Gustavo e passa a palavra a Sra. Beatriz Fragata - Chefe de 
Gabinete da SESAN, que apresenta informações sobre o Edital do PAA, via 
Programa Estratégia Nacional Alimenta Cidades; menciona como ocorreu 
todas as etapas do processo, conforme legislação pertinente e enfatiza que 
o COMSEA estava sendo representado pelo Sr. Hugo- Vice Presidente e a 
Sra. Márcia- Presidente, que inclusive está cadastrada no sistema SISPAA, 
do Governo Federal e consegue acompanhar todos os lançamentos. Sr. 
Hugo agradece a participação da Sra. Beatriz e passa a palavra ao Sr. João 
Perez, que informa o andamento da obra de modernização do Banco de 
Alimentos de Osasco, e menciona o cronograma de mudança para o 
retorno das atividades no endereço do bairro do Pestana. Sr. Jair aproveita 
a oportunidade e indaga o Secretário em relação a projetos de 
compostagem, devido a quantidade de resíduos orgânicos descartados 
pelo processo de triagem do Banco de Alimentos, Sr. João esclarece que a 
Sra. Tânia entrou para o Departamento de Sustentabilidade, e vem se 
apropriando do tema, realizando pesquisas e visitas pertinentes ao 
processo de compostagem, para apresentar futuro projeto piloto no próprio 
Banco de Alimentos, em consonância com as demais secretarias 
envolvidas na gestão de resíduos. Encerrando o tema, dando continuidade 
na pauta Sr. Hugo menciona que haverá a Conferência do Meio Ambiente 
e Audiência Pública do setor de obras, e a participação popular é de 
extrema importância para a discussão de ambos os temas. A seguir Sr. 
João informa que recebemos o pedido de desligamento da secretária 
executiva do Conselho de Segurança Alimentar e Nutricional- Sra. Silvana 
Guedes de Lima, devido as questões de saúde, agradece o empenho pelo 
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período na função e deseja melhoras, expõe que é necessário que haja a 
substituição e indaga se algum conselheiro presente teria a disponibilidade. 
Sr. João sugere então que algum conselheiro fique como Secretário de 
maneira interina, até o mês de janeiro/2025. Desta forma, a Sra. Hemanueli 
Aparecida da Silva, conselheira titular da A.M.P.O- Associação dos 
Moradores das Periferias de Osasco, representante do segmento de 
associações comunitárias e de bairro, se dispõe a ocupar a função até a 
próxima reunião, com todos a favor e sem objeções dos conselheiros 
presentes, fica nomeada a Sra. Hemanueli como secretária executiva do 
conselho de segurança alimentar de forma interina, até a eleição entre os 
membros do conselho, que poderá ocorrer na reunião de janeiro de 2025. 
Nos informes gerais o Sr. João agradece a todos os conselheiros pelo 
empenho neste ano, e esclarece que como vamos passar por uma 
transição de Governo em Janeiro de 2025 daremos início a uma nova 
etapa, aproveitando a oportunidade para deixar registrado seu 
agradecimento ao Prefeito Rogério Lins, pela confiança e apoio no seu 
trabalho e de toda a equipe de Segurança Alimentar e Nutricional de 
Osasco. A Sra. Simone informa sobre a Semana da Consciência Negra e 
convida a todos para participarem, também reitera o pedido, de que assim 
que houver uma disponibilidade de discutirem sobre segurança alimentar e 
nutricional dos povos tradicionais. A Presidente Sra. Márcia encerra a 
reunião, agradecendo a participação do Sr. Gustavo (SAS) e ressalta a 
importância da temática discutida, além de já deixar um convite em aberto 
para uma futura aula magna para as turmas de saúde da Universidade 
Anhanguera. Agradece a presença de todos. Sem mais, encerra-se a 
reunião às 11:20h. 

 
Osasco, 26 de novembro de 2024 

 
Márcia Leite Pinto Rodrigues 

Presidente do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional – COMSEA/OSASCO 
 

Hugo Camacho 
Vice-Presidente do Conselho de Segurança Alimentar e Nutricional – COMSEA/ OSASCO 

 
 


